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Verbale dell’Adunanza Generale Ordinaria degli iscritti all’Ordine della 

Città Metropolitana di Venezia del 11 maggio 2023 

L’Adunanza Generale degli iscritti all’Ordine degli Ingegneri della Città 

Metropolitana di Venezia è stata indetta in prima convocazione il giorno 10 

maggio alle ore 8.00 e, visto che la stessa è andata deserta, in seconda 

convocazione il giorno 11 maggio alle ore 18,00 con il seguente ordine del 

giorno: 

1) relazione del Presidente; 

2) illustrazione ed approvazione bilancio Consuntivo 2022; 

3) illustrazione ed approvazione variazione di bilancio Preventivo 2023; 

4) varie ed eventuali. 

L’adunanza ha inizio alle ore 18,20, presso la Sala Conferenze Barchessa di 

Villa Errera, via Bastia Fuori, 58 a Mirano, con la partecipazione di oltre 70 

iscritti, compresi i Presidenti dell’Ordine, del Collegio e della Fondazione ed i 

Consiglieri dell’Ordine Pozzato, Domeneghetti, Trevisan, Lazzarin, Campaci, 

De Marchis, Garbin, Gorini, Maratea, Niero, Scarpa, Scattolin. 

1) Relazione del Presidente 

Il Presidente, dopo un breve preambolo di saluto, cede la parola a Sandro 

Boato, Presidente del Collegio degli Ingegneri di Venezia, per un rapido 

saluto ed un elenco dei prossimi eventi in programma. 

Carraro poi riprende la parola e ricorda l’avvenuta modifica della 

composizione del Consiglio rispetto all’Assemblea precedente a seguito delle 

dimissioni dell’Ingegner Ivan Antonio Ceola, a cui è subentrato l’Ingegner 

Simone Maratea, primo dei non eletti. 

Carraro elenca inoltre le Commissioni attualmente attive e la costituzione di 

due nuovi gruppi di lavoro: uno dedicato alle celebrazioni del Centenario 
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dell’istituzione dell’Albo degli Ingegneri, che ricorre quest’anno a livello 

nazionale, e del Centenario della costituzione  dell’Ordine degli Ingegneri 

della Città Metropolitana di Venezia che ricorrerà nel 2026 (segue una 

carrellata delle date più importanti che hanno caratterizzato la nostra 

professione nel tempo) ed il secondo dedicato al Progetto Adriatic Europe (si 

occuperà del progetto che riguarda le città di Venezia, Gorizia, Fiume, 

Lussinpiccolo, Zara, Pola, Rovigno nonché, in particolare, collaborazione con 

il Sindaco di Lussinpiccolo, di valutare la sostenibilità del progetto di difesa 

della città dalle acque alte). 

Viene infine proposto l’incontro “Aperitivo. L’Ordine incontra i giovani” 

organizzato dalla Commissione Giovani per gli ingegneri under 35 iscritti e 

non che si terrà venerdì 9 giugno 2023. 

Relativamente agli altri organi istituzionali il Presidente riporta che non ci 

sono variazioni all’interno del Consiglio di Amministrazione della 

Fondazione, del Consiglio di Disciplina, del Consiglio Foiv e del Consiglio 

Nazionale. Infine informa che all’interno della Fondazione, all’inizio 

dell’anno, è stato istituito il Comitato tecnico scientifico composto dal 

Presidente Gianluca Pasqualon e da altri tre componenti Luca Chimenton, 

Marco Gorini e Roberto Geromin. 

Il Presidente elenca quindi i movimenti dell’Albo che sono intervenuti dalla 

scorsa Adunanza Generale del 16.12.2022, relativi alle nuove iscrizioni, ai 

trasferimenti e alle dimissioni, che hanno portato a 2.392 l’attuale numero 

degli iscritti all’Ordine, con un incremento di 15 unità rispetto al dato 

precedente. 

Carraro invita i partecipanti ad osservare un momento di silenzio per ricordare 

il collega Claudio Amadio, deceduto il 13/02/2023. 
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Il Presidente, dopo aver ringraziato tutti coloro che con il proprio lavoro 

hanno contribuito all’attività dell’Ordine, invita Flavio Zanchettin, in qualità 

di Presidente della Fondazione, a presentare una breve introduzione al 

bilancio della stessa. Segue Simone Maratea Tesoriere della Fondazione 

Ingegneri Veneziani, che espone il bilancio consuntivo per l’anno 2022, 

precisando come il bilancio debba essere, per sua stessa natura istituzionale, 

in pareggio e come faccia comunque parte del bilancio dell’Ordine. 

Il conto consuntivo riporta un totale generale delle entrate pari a Euro 

254.880,49, risultanti dalle quote di iscrizione ai corsi per Euro 227.617,06, 

dal contributo finanziario dell’Ordine per Euro 25.000,00 e da entrate diverse 

per Euro 2.263,43, a fronte di un totale generale delle uscite pari a Euro 

265.974,97, dovuto a Euro 601,20 spese organi, Euro 71.331,02 di spese per il 

personale amministrativo, a Euro 10.306,83 per il funzionamento della sede, a 

Euro 49.920,40 per l’acquisto di beni di consumo e di servizio, a Euro 

75.853,33 per le docenze e l’organizzazione degli eventi formativi, a Euro 

2.801,76 per oneri finanziari e a Euro 55.160,43 oneri tributari. 

Il Presidente, dopo aver ringraziato l’ingegner Maratea, invita l’ingegner 

Lazzarin, Tesoriere dell’Ordine, a prendere la parola. 

2) Illustrazione ed approvazione del bilancio a consuntivo 2022 

Lazzarin espone il bilancio consuntivo per l’anno 2022, preventivamente 

inviato agli iscritti, che ricalca nello schema quello del precedente anno. 

Il bilancio prevede un totale generale delle entrate pari a Euro 511.507,39 a 

fronte di un pari totale generale delle uscite e pertanto con un risultato di 

esercizio a pareggio. 

Il Tesoriere illustra poi per macro aree le voci di entrata e quelle 

maggiormente significative di spesa, relative alla retribuzione del personale, 
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costituito attualmente da quattro unità, alla rata del mutuo aperto per 

l’acquisto della sede, alle quote di adesione al CNI e alla FOIV, al contributo 

versato alla Fondazione Ingegneri Veneziani a sostegno delle sue attività di 

formazione, all’ammodernamento degli hardware e dei software 

indispensabili per l’espletamento delle attività della Segreteria. 

Terminato l’intervento del Tesoriere, il Presidente, dopo aver chiesto se ci 

fossero osservazioni e chiarimenti, alle ore 19.10, dichiara aperte le 

operazioni di voto per l’approvazione del Bilancio consuntivo per l’anno 2022 

dell’Ordine degli Ingegneri della Città Metropolitana di Venezia, che si 

effettuano con voto palese. 

Visto che non vi sono voti contrari il Presidente dichiara il bilancio approvato 

all’unanimità, con l’estensione del Tesoriere. 

Il Bilancio consuntivo per l’anno 2022 verrà pubblicato nella relativa sezione 

dell’Amministrazione Trasparente del sito dell’Ordine. 

3) Illustrazione ed approvazione della variazione di bilancio preventivo 

2023 

Lazzarin passa ad esporre la variazione del bilancio preventivo per l’anno 

2023, già inviato agli iscritti. 

La variazione di bilancio prevede un aumento del totale generale delle uscite 

pari a Euro. 17.000,00 e aumento delle entrate coperto per pari importo dalla 

variazione dello stato di consistenza dell’avanzo degli anni precedenti.  

Il nuovo bilancio a preventivo prevede un totale generale delle entrate pari a 

Euro. 572.850,00 a fronte di un pari totale generale delle uscite, quindi con un 

risultato di esercizio a pareggio. 

Il Tesoriere illustra le voci di spesa che hanno richiesto l’aumento: una 

maggiore spesa per la partecipazione al prossimo Congresso Nazionale, il 
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costo per un nuovo sistema gestionale informatico, un aumento delle spese 

legali e di quelle destinate alla comunicazione. 

Terminato l’intervento del Tesoriere, il Presidente alle ore 19.18, dopo aver 

chiesto se vi fossero osservazioni o chiarimenti, dichiara aperte le operazioni 

di voto per l’approvazione della variazione di Bilancio preventivo per l’anno 

2023 dell’Ordine degli Ingegneri della Città Metropolitana di Venezia, che si 

effettua con voto palese. 

Visto che non vi sono voti contrari il Presidente dichiara la variazione di 

bilancio approvata all’unanimità, con l’estensione del Tesoriere. 

Il Bilancio preventivo per l’anno 2023 verrà pubblicato nella relativa sezione 

dell’Amministrazione Trasparente del sito dell’Ordine. 

4) Varie ed eventuali 

Il Presidente dichiara aperta la discussione, invitando a porre domande o a 

chiedere chiarimenti. 

Non vengono presentate domande, né richieste di chiarimenti. 

Non essendoci altri argomenti da esaminare, il Presidente ringrazia i presenti 

per la partecipazione e dichiara chiusa la seduta alle ore 19.20. 

 

Il Segretario 

(Arianna Trevisan)  

 

Il Presidente 

(Mariano Carraro) 

 


